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socialni I\/IINISTERSTVO SKOLSTVI, OP Vzdélavani
fondvCR EVROPSKAUNIE  MLADEZE A TELOVYCHOVY  pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI



Šablona : 

ČG2 – II

Sada :


1
Jazyková výchova

Vzdělávací oblast :
Jazyk a jazyková komunikace

Ročník :

8.
Učivo :

Podstatná jména
Duma číslo :

1

Vypracoval :

Mgr. Jaroslav Bury
Co určujeme u podstatných jmen:    
1.






2.






3.






4.

Rozepiš :

1.   a)



(

/

)

      b)

      c)

2.   a)

      b)

3.   1.

      2.

      3.

      4.

      5.

      6.

      7.

4.  Vzpomeneš si na vzory? ( ne všude jsou čtyři )
      a)

      b)

      c)

Bonusová jednička: Vzpomeneš si na slovní druhy?
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Šablona : 

ČG2 – II

Sada :


1
Jazyková výchova

Vzdělávací oblast :
Jazyk a jazyková komunikace

Ročník :

8.
Učivo :

Vzory podstatných jmen
Duma číslo :

2

Vypracoval :

Mgr. Jaroslav Bury
Urči vzor podstatných jmen, vepiš do závorky:
Nádobí (

), stůl (

/   ), knihovna (

), hlídač(

/   ), 
house (


), myš (
    ), městečko (

), dívka (
         ),

bolest (
   ), hřiště (

   ), kocour (
           ), dříví (
       ),

kouř (

   /   ), zvíře (

/   ), koleno (

), vejce (

),

mladost (

), strom (

), modř (

), garáž (

).

Napiš množné číslo uvedených podstatných jmen:
Skloňuj podstatné jméno ZAJÍC ( urči si nejdřív vzor!)
1.p.





1.p.

2.p.





2.p.

3.p.





3.p.

4.p.





4.p.

5.p.





5.p.

6.p.





6.p.

7.p.





7.p.
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Šablona : 

ČG2 – II

Sada :


1
Jazyková výchova

Vzdělávací oblast :
Jazyk a jazyková komunikace

Ročník :

8.

Učivo :

Pravopis koncovek podstatných jmen
Duma číslo :

3

Vypracoval :

Mgr. Jaroslav Bury
Doplň  i/y, í/ý
Dříve b_la práce ( na pol_ ) vel_ká dřina. Šl_ jsme s učitel_ na koncert. Obil_ na( pol_ch) zlátlo a vonělo. Na návs_ si hrál_ děti na babu. Kuře se schovávalo pod kř_dl_ ( kvočny ).

Nastoupil_ jsme se ( zavazadl_). Motýl_ zářil_ jako drahokam_. Klece se ( lv_).Přicházel       ( m_sl_vec ) se dvěma ps_. V neděl_ a v ponděl_ m_ nebylo dobře. Ps_ štěkal_ a v_l_ na         ( měsíc). Někteří sokol_ se živí v_hradně ( holub_). Jestřáb_ jsou chráněni.
U podstatných jmen v závorce urči rod, číslo, pád a vzor:
1
2
3
4
5
6
7
8
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Šablona : 

ČG2 – II

Sada :


1
Jazyková výchova

Vzdělávací oblast :
Jazyk a jazyková komunikace

Ročník :

8.

Učivo :

Přídavná jména
Duma číslo :

4

Vypracoval :

Mgr. Jaroslav Bury
 Z podstatného jména v závorce utvoř přídavné jméno, cvičení opiš : 
Před námi byl ( buk ) les. Peří havrana má  ( kov ) lesk. ( Město ) hluk není příjemný.

K obědu jsme si dali  ( vepř ) pečeni. Koupili jsme si  ( šťáva ) jablka. Do hor  vedla 

( kámen ) cesta. Uvařili jsme  ( brambora ) polévku. Ohřáli jsme si jídlo na  ( elektrika )

vařiči. Některá jablka byla  ( červ ). Stoupali jsme po  ( kámen ) schodech. 
Co mají přídavná jména společného?
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Šablona : 

ČG2 – II

Sada :


1
Jazyková výchova

Vzdělávací oblast :
Jazyk a jazyková komunikace

Ročník :

8.

Učivo :

Přídavná jména
Duma číslo :

5

Vypracoval :

Mgr. Jaroslav Bury
Z podstatného jména v závorce utvoř přídavné jméno, cvičení opiš : 

Za  ( léto ) nocí jsme slyšeli  ( sova ) houkání. Snídáme chléb s máslem a  ( včela ) medem.
V zoologické zahradě jsme dlouho pozorovali  ( lev ) rodinku. Od rybníka k nám doléhalo      

( žába ) kuňkání. ( Zahrada ) jahody jsou velké, ale méně sladké než  ( les ). ( Poledne ) slunce 

pěkně hřálo. V trávě slyšíme ( koroptev ) čiřikání.
Co mají přídavná jména společného?
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Šablona : 

ČG2 – II

Sada :


1
Jazyková výchova

Vzdělávací oblast :
Jazyk a jazyková komunikace

Ročník :

8.

Učivo :

Koncovky přídavných jmen
Duma číslo :

6
Vypracoval :

Mgr. Jaroslav Bury

Doplň  i/y, í/ý, á
Mal_  chlapec, mal_ chlapci, ryz_ zlato, mal_m chlapcům, mal_ch chlapců, s mal_m_ chlapci, 
mal_ děvčata, vesel_ lidé, zimn_ zahrada, vesel_m lidem, vesel_ člověk, ciz_  jazyk,  mezi 
vesel_m_  lidmi, vesel_  děvčátka, nosn_  kapky, vlč_  mák, nižš_  stupeň,
nov_  žák, nov_  žáci, s nov_m žákem, orl_ hnízdo,s nov_m_ žáky, nov_ světla, koz_  sýr, 

zdrav_ voják, zdrav_ vojáci, zdrav_m vojákům, zdrav_  jablka, čap_  hnízdo.
Skloňuj :       malý chlapec
      Jednotné číslo                                     
Množné číslo

1.





1.

2.





2.

3.





3.

4.





4.

5.





5.

6.





6.

7.





7.
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Šablona : 

ČG2 – II

Sada :


1
Jazyková výchova

Vzdělávací oblast :
Jazyk a jazyková komunikace

Ročník :

8.

Učivo :

Pravopis příčestí minulého
Duma číslo :

7

Vypracoval :

Mgr. Jaroslav Bury

Doplň  i/y, í/ý. V textu vyhledej podmět a podtrhni. Ptej se vždy KDO, CO?
Přísudkem je sloveso s pomlčkou na konci.

Děti na hřišti skotačil_. Na modré obloze plul_ beránci. Dívky skákal_ přes švihadlo. Uši 
dětem mrazem zčervenal_. U hradní brány stál_ stráže. Na stráních hor ležel_ malebné vsi.
Na dvoře stál_ dva sněhuláci. Před školou čekal_ na děti rodiče. Jako střely vyrazil_ na trať 

závodníci. Oči malého chlapce se rozzářil_. Co tam ti lidé dělal_? V třešňové aleji visel_
strašáci. Smečky vlků se odvážil_ až k lidským obydlím. Stromy se už zbavil_ listí. 

Navštívil_ nás naši přátelé. Koně se dostal_ do klusu. Skupiny výletníků procházel_ zámkem. 

Ve městě se už rozsvítil_ lampy. Ovce pásl_ dva pastevci. Děti u řeky obtěžoval_ nepříjemní 

komáři. Kočky se se psy nesnášel_. Vozy táhl_ do kopce vždy dva bílí koně. Kosti se nával_ 

psům. Chlapci lisoval_ květiny ve staré knize.
Vyhledej a napiš přídavná jména.
Bonusová jednička: Vzpomeneš si na druhy vět?
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Šablona : 

ČG2 – II

Sada :


1
Jazyková výchova

Vzdělávací oblast :
Jazyk a jazyková komunikace

Ročník :

8.

Učivo :

Příčestí minulé – několikanásobný podmět
Duma číslo :

8
Vypracoval :

Mgr. Jaroslav Bury

Doplň  i/y, í/ý. V textu vyhledej podmět a podtrhni.
Naše kočky žil_  se psem v přátelské shodě.
Skupina turistů a průvodce se vydal_  na cestu. 
Děti a učitelé odjel_  na školní výlet. 
Zebra a žirafy byl_  umístěny ve společném výběhu.
Obě delegace a ministr se sešl_  k společnému jednání.
Kobyla a hříbě se pásl_  na mezi u pole.
Naše kočky a pes se snášel_  velmi dobře. Lidé ani stroje nezahálel_. 
Slepice, kuřata a kohout  zobal_  na dvoře zrní.
Alík a všechny tři kočky už čekal_  u dveří na mléko.
Hříbě a tele pobíhal_ volně po zahradě. 
Slepice s kuřaty  pobíhal_  po celé návsi. 

Marie, Hana a Karel i malá Irenka chystal_  rodičům  překvapení. 

Obě družstva  a rozhodčí už nastoupil_  na hřiště. 

Housata a káčátko se batolil_  k rybníčku.
Nápověda: Čím se řídím v případě, že mám podmět rodu mužského životného a s ním

        podmět rodu středního?

[image: image9.jpg]>
I L] a

L]
evropsky ﬁ !
socialni I\/IINISTERSTVO SKOLSTVI, OP Vzdélavani
fondvCR EVROPSKAUNIE  MLADEZE A TELOVYCHOVY  pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI



Šablona : 

ČG2 – II

Sada :


1
Jazyková výchova

Vzdělávací oblast :
Jazyk a jazyková komunikace

Ročník :

8.

Učivo :

Shrmutí učiva
Duma číslo :

9

Vypracoval :

Mgr. Jaroslav Bury

Doplň  i/y, í/ý.
Pep_k  m_vá  ob_čejně  plný  p_tlík  kuliček.  M_š  se  nas_tila  s_rem.  Us_luj  o  lepší  v_sledky.  Zb_šek  našel  zab_tého  s_sla.  Zm_je  se  sv_nula  do  klub_čka.  V_m_slům nikdo  nevěří.  Strašp_tel  Pavel  se  na  hlídce  v_lekal  i  netop_ra.  M_  nemáme rádi  zlom_slné  l_di.  Zrn_čka  p_sku  se  třp_tila.  Zlob_vý  b_k  b_l  b_t.

Doplň  i/y, í/ý, podtrhni přídavná jména tvrdá.
Cukrov_  roztok,  losos_  jikry,  nov_  zaměstnanci,  hladov_  vlk,  sob_  mládě,  zdědav_  kluci,  drz_  zloděj,  motýl_  křídla,  modříniv_  les,  prav_ drahokam,  jablkov_  závin,  hověz_  vývar,  mil_  dopis,  zral_  oves,  lv_  kořist,  žab_  stehýnka,  křiv_  plot,  kovov_  rám,  koz_  sýr,  medov_  krém. 
Urči slovní druhy:
jablko

-



černý

-
učit se

-



jeho

-
pod

-



a

-

haf

-



jahodová
-

čtvrtý

-



ten

-

Urči rod, číslo, pád a vzor :
pod jabloní
-
Pepo!

-

dítě

-
